

半年砸了26辆车玻璃

盗窃财物价值8万元,两犯罪嫌疑人作案归来时被抓

本报记者 赵磊 本报通讯员 柳栋

多名车主报案 称轿车被砸

2012年6月11日,高密市公安局110指挥中心接到市民王女士报警。报警人称上午九点左右,自己驾驶一辆现代轿车到平安大道一建筑工地上办事,将车停放好便离开了。

一个小时后,当王女士准备驾车离开时发现轿车的后车玻璃被砸,车内物品被盗。“丢了一个包,包是放在后座上,包里有现金一万多块钱,还有银行卡,各种证件,还有一部手机。”王女士告诉记者。

同一天上午,警方再次接到报案,密水街道周阳社区卫生院门前停放的一辆白色丰田和南外环皮革鞋业门前停放的一辆本田雅阁,也被以同样的方式盗取了车内财物,损失共计两万余元。“从2012年六月份到十二月份,警方不断接到市民报警,车玻璃被砸案件不断上升。高密市刑警大队成立专案组,迅速对案件展开侦查。”刑警大队大队长侯文强告诉记者。

一辆黑色轿车 频现作案现场

“经过现场调查发现,嫌犯应该是戴手套作案,现场没有留下任何指纹痕迹。”郑宁说,“经现场勘验,被砸车玻璃都是由中间一个小点受冲击后造成破碎,我们判断可能是冲击钻之类的尖锐硬物。”

办案民警对调取的被砸车辆附近的监控录像进行仔细查看,逐个分析,终于有了突破。监控录像显示,2012年7月17日在南外环发生的一起案件案发前,有一辆黑色的轿车从此处来回开动,并且有一名神色可疑的男子



两男子在半年多的时间内,驾车流窜作案,砸车玻璃盗窃,作案高达26起,涉案金额达到8万元。1月29日,记者从高密市公安局获悉,两名犯罪嫌疑人已经被抓获并依法刑拘。

嫌犯指认作案现场。

从黑色轿车上下来,时不时四下张望,这引起了办案民警的警觉。民警又查看了其他监控录像,发现这辆可疑的车辆多次出现在监控录像中。

侦查员通过分析案发现场的监控发现,6月11日发生的这几起案件以及之后发生的几起案件都是同一伙犯罪分子所为,这个团伙至少两人,作案时驾驶一辆黑色轿车,选择的车辆一般都是高档轿车。

民警调查发现,嫌疑车辆每次作案前后都会经过高密汽车站附近,一名犯罪嫌疑人可能就居住在汽车站附近。通过进一步调查得知,另一名犯罪嫌疑人臧某就在此处租房居住。2013年1月

19日,就在专案组民警马上要收网的时候,两名犯罪嫌疑人却失踪了。

作案前 会用脚踹车轮胎

“我们就担心他们是不是听到什么风声后潜逃了?还是再一次外出流窜作案去了?”郑宁告诉记者,警方在跟踪嫌疑车辆的同时,也在臧某租房处进行蹲守。果然,几十分钟后嫌疑车辆再次出现,民警迅速出击,将作案归来的犯罪嫌疑人赵某和臧某抓获。

通过审讯,嫌疑人臧某、赵某对自己的犯罪事实供认不

讳。据犯罪嫌疑人臧某供述,生意失败后由于手头拮据,便想起了这个来钱快的方法。为了实施作案,嫌疑人配备了齐全的作案工具,手套、冲击钻钻头,分工明确,作案速度快,现场很少留下可供追查的痕迹。他作案时租赵某的车,有时还会把盗窃的赃物分一些给赵某。后来,作案时由赵某驾驶轿车,选定作案目标后,臧某下车实施盗窃,赵某留在车上,将车调好方向,得手后便迅速驾车逃离现场。

“跟别人一块吃饭时,听说有这么干的,便想着这样来钱快,砸一个也就是几秒钟的时间。我们就开着车转,找到

目标车辆后,看着哪合适,周围没有人,就下车动手砸玻璃。”经采访,犯罪嫌疑人臧某和赵某供述了作案经过:“一般先用脚踹目标车辆的轮胎,试探下有没有报警器,如无报警设备,马上砸破玻璃。有报警器的问题也不大,一般都觉着是经过的车引起的震动,不认为是盗窃的。”

警方提醒:为了避免此类砸车玻璃盗窃案件再次发生,请市民不要将手提包、钱包等留在车内,也不要将贵重物品放在车内。停车时,尽量将车子停放在有专人看护的停车场,不要给犯罪分子留下可趁之机。

乘客万余元现金落在车上

好心的哥急寻失主



孙希平介绍说当时就是在这个位置发现的钱。本报记者 孙国祥 摄

本报1月29日讯(记者 于潇潇 李涛)29日,记者从奎文出租汽车服务公司获悉,28日夜间,潍坊出租车司机孙希平在接送乘客中途休息时捡到万余元现金,怕失主着急,委托本报帮忙寻找失主。

29日下午,记者在奎文出租汽车服务公司见到拾金不昧的出租车司机孙希平。孙希平今年54岁,开出租车已经15年。他告诉记者,28

日上午九点自己就开车出来,除了吃午饭晚饭,中间没怎么休息。到了晚上十点,孙希平有些累了,就在潍棉宿舍附近停车休息一下,坐在后座上抽支烟。而刚坐在座位上,他就感觉脚边有东西。

孙希平低头一看,脚下有一个纸包,他把纸包捡起来,拆开一看,厚厚的两沓钱,数一下大概有一万多。孙希平马上回忆是哪位客人落下的,可是怎么

也想不起来。29日,孙希平又等了一上午,还是没有人联系自己,也没接到公司关于客人寻物的通知。中午一点,孙希平把钱交到奎文出租汽车服务公司,希望公司帮忙寻找失主。

记者了解到,孙希平家里并不宽裕,家中四口人,女儿在一家工厂上班,儿子在打零工,妻子没有工作。由于干出租太累,孙希平曾有过放弃的念头,2012年

上半年,他把车子卖了,可是仅仅两个月时间,由于收入太少,他不得不重操旧业,又买了一辆车,还搭进去两万多元钱。为了还清欠款,孙希平每天要开十多个小时出租车。

“我知道挣钱不容易,所以也想的到失主得有多着急。”孙希平说,自己起码还有个车,可以挣些辛苦钱,赶紧找到失主自己心里才踏实。现在马上就过年了,失主丢了钱,只怕年都过不好。

奎文出租汽车服务公司总经理耿丽君告诉记者,孙希平性格很开朗,爱说爱笑的。29日中午一时左右,孙希平拿着一个白色方便袋,里面装着一叠现金过来,说要寻失主,一开始大家以为他又在开玩笑,没想到是真的做好事没心昧。

听明来意后,工作人员迅速帮孙师傅进行钱款登记,以备失主前来认领,并联系本报帮忙寻找失主。

出租汽车服务公司工作人员称: 司机每年捡到 并上交的现金近十万元

29日下午,在奎文区出租汽车服务公司办公室内,30余张身份证、10余张驾驶证、不计其数的钥匙、各种手机等物品摆了一桌子。工作人员告诉记者,这些都是最近两个月内,出租车司机捡到并上交到公司的。

奎文出租汽车服务公司总经理耿丽君介绍说,公司目前有520余辆出租车,一年光出租车司机捡到并上交的钱款就差不多十万元左右,手机也不下四五十部,各种证件更是数不过来。而其中的钥匙、物品等更是不计其数。为了整理出租车司机捡到的物品,方便失主前来认领,公司安排专人负责相关业务。

在出租车司机上交的乘客丢失物品中,记者看到除去钱包、钥匙、手机等物品外,还不乏大件物品,其中还有一个行李箱。工作人员告诉记者,这是出租车司机27日发现并交到公司的。在行李箱内,装满了食品和包装尚未打开的菜肴系列丛书。

耿丽君指着满桌子的物品说,这些都是乘客大意或者有时候着急办事落在车上的。“行李箱这么大的东西,乘客都能落下,得有多大意。”

“派出所、街道、居委会、村委会、银行,都是我们经常打交道的地方。”为了尽快找到失主,对于出租车司机捡到并上

交的物品,公司都会尽最大努力从里面找寻可利用的信息,以尽快联系失主。失主带着相关证件,再到公司认领。

本报记者
李涛 于潇潇

联通杯

现场新闻大赛

中国联通

China unicom 中国联通

联通3G, 改变移动生活

热线: 0536-8538711
8073110